
 
Ata da sexta (6ª) Reunião ORDINÁRIA do Colegiado do Departamento de Administração da
UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA/UnB, realizada em 14 de junho de dois mil e vinte e três, às 17 horas, na Sala
de Reuniões 2 da FACE (C1 59-12) e via Zoom, sincronamente, com a par�cipação dos professores:
Adalmir de Oliveira Gomes, Aldery Silveira Júnior, Antônio Isidro da Silva Filho, Bruno Eduardo Freitas
Honorato, Caio César de Medeiros Costa, Carla Borges, Carlos Denner, Carlos Henrique Marques da
Rocha, Carlos Rosano, Doriana Daroit, Debora Barem, Diego Mota, Evaldo Cesar, Gisela Demo Fiúza, José
Márcio Carvalho, Josivania Silva Farias, Leonardo Silveira Conke, Luciano Rossoni, Marcos Alberto Dantas,
Marcus Vinicius Soares Siqueira, Maria Amélia de Paula Dias, Marina Moreira, Olinda Maria Gomes
Lesses, Paulo Bermejo, Pedro Neiva, Solange Alfinito, Rafael Rabelo Nunes, Rafael Porto, Rodrigo
Rezende Ferreira, como presidente da mesa, Roque Magno, Siegrid Dechandt, Vanessa Cabral, Vinícius
Amorim Sobreiro, Victor Rafael Rezende Celes�no. Jus�ficaram a ausência os professores: Carlos André
de Melo Alves, Danielle Sandi, Emmanuel Souza de Abreu, Eluiza Alberto de Moraes Watanabe, Fabrício
Oliveira Leitão, Francisco Antônio Coelho Júnior, Ivan Ricardo Gartner, Patrícia Guarnieri, e Silvia Araújo. O
presidente da mesa cumprimentou a todos, e abriu a reunião. O presidente seguiu para os informes: a) O
prof. Rodrigo falou da suspensão da greve, que não acarretou prejuízos ao Departamento de
Administração; b) O presidente divulgou o resultado do Edital de Internacionalização, que teve um total
de nove inscritos e quatro candidatos aprovados com bolsa; c) O prof. Rodrigo falou que
cinco professores foram contemplados com novos computadores, e que três máquinas ainda estão
na sala da chefia para serem re�radas; d) O chefe do departamento informou sobre a quan�dade de
afastamentos docentes e as implicações para o próximo semestre. No total, 10 professores sairão de
licença, o que representa quase 20% do quadro docente. O professor finalizou afirmando que apesar de
não ser uma situação alarmante no momento, requer atenção, principalmente em relação à solicitação
de novas licenças e à abertura de disciplinas que exijam a contratação de professor subs�tuto; e) A profa.
Maria Amélia informou que três membros da comissão de PPA e ETC saíram da comissão, e pediu o
preenchimento das vagas com novos professores. O presidente da mesa reforçou a importância e o
convite da profa. Amélia na atualização da comissão; f) O prof. José Marcio falou da visita técnica da
profa. Chris�ne Schrage, da University of Northern Iowa; do novo MoU com a universidade; e das
próximas oportunidades de cursos internacionais que serão ofertados em breve. O prof. Bruno falou das
oportunidades para os alunos com as inicia�vas de internacionalização, e que inclusive as vagas de ações
afirma�vas já estão sendo consideradas. O prof. Rodrigo terminou o informe alertando sobre o próximo
edital que será ano que vem. g) A profa. Carla informou sobre o trabalho realizado pelo NDE, que
entregou um Plano de Melhorias e Indicadores Acadêmicos solicitados pelo MEC, que funciona como
uma prévia do Planejamento Estratégico do departamento, que está sendo desenvolvido para atender
uma demanda da DPO; h) O prof. Diego falou da conclusão do projeto Retratos Acadêmicos, e que o
documentário está disponível no canal do Youtube do ADM. O prof. Diego finalizou agradecendo a todos
os professores que par�ciparam do documentário; i) A profa. Solange compar�lhou o convite que
recebeu para compor o conselho internacional Global Future Council on the Future of Ner Zero Living do
Word Economic Forum. O presidente da banca e os membros do Colegiado parabenizaram a
professora. 2. Aprovação da ata da reunião anterior (em anexo).  O prof. Carlos Rosano pediu a inclusão
do seu nome na lista de presença da reunião 05/2023. O item foi aprovado por unanimidade. 3. Lista de
oferta de disciplinas do ADM para o 2/2023. Relatora: prof. Olinda Lesses. SEI 23106.067685/2023-96.
A lista de oferta foi aprovada por unanimidade. 4. Menção honrosa do colegiado do ADM ao prof.
Evaldo César Rodrigues pela aposentadoria. Relator: prof. Rodrigo Ferreira. O presidente falou sobre o
reconhecimento do departamento em relação ao trabalho e aposentadoria do prof. Evaldo. Os
professores Aldery, Debora Barem, Maria Amélia, Carlos Rosano, Marcus Vinícius, Josivania e Victor
Rafael falaram um pouco do professor homenageado, como o seu trabalho impactou a cada um, e
enalteceram seus feitos durante seus anos na UnB. Os professores Carlos Rosano e Josivania fizeram
algumas sugestões de homenagem aos professores aposentados. Os demais membros do Colegiado se
manifestaram via chat, agradecendo, parabenizando e desejando felicidades ao prof. Evaldo. O prof.
Evaldo falou rapidamente sobre sua trajetória na Universidade, agradeceu a todas as falas e
manifestações dos professores, e finalizou lembrando da importância de uma boa gestão. O prof.



Evaldo falou ainda sobre seus planos futuros, que está à disposição, e que espera interagir com todos. O
presidente da mesa es�mou sucesso, e informou que a vaga do prof. Evaldo será preenchida por meio de
concurso, man�da no eixo de Logís�ca. 5. Solicitação de Colaboração esporádica do prof. Herbert
Kimura. Relator: prof. Paulo Bermejo. SEI 23106.029135/2023-79. O prof. Rodrigo leu o parecer do
relator que manifestou-se favoravelmente a autorização do pleito. O prof. Kimura explicou que o prof.
Paulo Bermejo solicitou documentação complementar, e que o pedido do relator já foi
atendido. Colocado em votação, o item 5 foi aprovado por unanimidade. 6. Acordo de mobilidade
acadêmica entre o ADM e a University of Northern Iowa, em Cedar Falls, nos EUA. Relator: prof.
Vinicius Sobreiro. SEI 23106.056984/2023-03. O relator sugeriu pelo deferimento da demanda acerca do
acordo de mobilidade acadêmica entre membros e/ou estudantes da Universidade de Brasília - UnB
e University of Northern Iowa - UNI, para fins de estudo/pesquisa. Colocado em votação, o item 6 foi
aprovado por unanimidade. 7. Banca avaliadora para o concurso de Estratégia do ADM. Relator: prof.
Rodrigo Ferreira. SEI 23106.058631/2023-30. O presidente falou dos desafios em montar a banca
externa, e explicou que devido a maior disponibilidade de tempo, conseguiu confirmar com todos os
membros o novo cronograma do concurso . Colocado em votação a banca avaliadora para o concurso,
conforme SEI indicado, foi aprovada por unanimidade. 8. Assuntos Gerais. O prof. Rodrigo pediu que os
pontos sejam enviados com 72 horas de antecedência para que eles saiam na convocatória inicial da
reunião, para melhor organização da pauta. Nada mais havendo a tratar, o presidente do Colegiado deu
por encerrada a reunião, às 18:22 horas, da qual eu, Ana Claudia Benchimol, lavrei a presente ata.
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